



Η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν από την ομιλία της στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Στα σκαριά σχέδιο της ΕΕ για προσιτή στέγη

«Υψηλότερη δημόσια χρηματοδότηση για τις κυβερνήσεις» προανήγγειλε η Φον ντερ Λάιεν

ΑΠΟ ΤΟΝ
Χάρη Γ. Σαθβίδη

Το πρώτο χρηματοδοτικό πρόγραμμα της ΕΕ για προσιτή στέγη εξήγγειλε χθες η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Στην ομιλία της στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με την κατάσταση της Ένωσης, με την οποία παραδοσιακά ξεκινά η νέα περίοδος μετά το θερινό διάλειμμα, η πρόεδρος της Κομισιόν έκανε εκτενή αναφορά στη στεγαστική κρίση και στις συνέπειές της.

Ανακοίνωσε ότι θα υπάρξει ειδική Σύνοδος Κορυφής, για την κατάρτιση ενός Ευρωπαϊκού Σχεδίου για Προσιτή Στέγαση. Αυτό θα περιλαμβάνει αναθεώρηση των κανόνων για τις υπηρεσίες γενικού συμφέροντος, ώστε να συμπεριληφθεί ένας νέος ορισμός της προσιτής στέγασης και να μπορούν οι κυβερνήσεις να παρέχουν υψηλότερη δημόσια χρηματοδότηση. Θα διευκολύνει την κατασκευή νέων κατοικιών και θα προτείνει νομική πρωτοβουλία για τις βραχυπρόθεσμες μισθώσεις.

Μεγάλο μέρος της ομιλίας της αφορούσε τη διεθνή θέση της ΕΕ, που «πρέπει να παλέψει για τη θέση της, σε έναν εχθρικό κόσμο» και γι' αυτό ζήτησε «ενότητα μεταξύ των κρατών-μελών, ενότητα μεταξύ των θεσμικών οργάνων της ΕΕ, ενότητα μεταξύ των φιλοευρωπαϊκών δημοκρατικών δυνάμεων

στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο». Επισήμανε ότι το πρόγραμμα SAFE είναι έτοιμο να χρηματοδοτήσει αμυντικά προγράμματα ύψους 150 δισ. ευρώ, με 19 χώρες να έχουν υποβάλει αίτημα.

Εκαθάρισε ότι «είμαστε σε πλήρη αλληλεγγύη με την Πολωνία» και έστειλε μήνυμα στον Πούτιν για περισσότερες κυρώσεις.

Πρότεινε να χρηματοδοτηθεί η Ουκρανία με δάνεια από τα «παγωμένα» ρωσικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία θα αποπληρωθούν με τις πολεμικές αποζημιώσεις που θα καταβάλλει η Ρωσία. Επισήμανε την ανάγκη να καταργηθούν εντελώς οι εισαγωγές ρωσικών ορυκτών καυσίμων.

ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΗΣ ΛΙΜΟΣ

Για τον πόλεμο στη Γάζα εμφανίστηκε περισσότερα επικριτική από ποτέ απέναντι στο Ισραήλ. Έκανε λόγο για ανθρωπογενή λιμό, που είναι ανεπίτρεπτο να χρησιμοποιείται ως όπλο πολέμου. Προανήγγειλε δέσμη μέτρων με αναστολή της στήριξης στο Ισραήλ, κυρώσεις κατά των ακραίων υπουργών και των βίαιων εποίκων, μερική αναστολή της συμφωνίας σύνδεσης και σύσταση Ειδικού Ταμείου για την Ανασυγκρότηση της Γάζας.

Υπεραμύνθηκε της εμπορικής συμφωνίας με τις ΗΠΑ, υποστηρίζοντας ότι διασφάλισε τις σχέσεις με τον σημαντικότερο εμπορικό εταίρο. Επανέλαβε ότι η ανεξαρτησία της ΕΕ εξαρτάται από την ανταγωνιστικότητα και δεσμεύτηκε εντός της θητείας της να παρουσιάσει οδικό χάρτη για Ενιαία Αγορά σε κεφάλαια και υπηρεσίες. Δεσμεύτηκε να εφαρμοστούν στις δημόσιες συμβάσεις κριτήρια «made in Europe».